

# 戴耀廷「苦肉計」威逼「溫和派」

駱晉

點擊香江

「佔中」兩名發起人戴耀廷與陳健民，昨日十分有默契地向外喊話，聲稱如果六月二十二日的「電子投票」人數不過十萬人，他們將會「下台」、「道歉」云云。顯而易見，這是一場自編自導「苦肉計」，雖騙得了支持者卻騙不了公眾。在「商討日」公開化反對派的嚴重分裂，以及「電子投票」人數可能「不夠數」情況下，戴陳二人意圖以「放棄政治抗爭」來推高投票率。表面上是在「自責」，更深的意圖在於，要進一步挾持與威逼「溫和反對派」。

從連日來香港的政情走勢來看，戴耀廷等人的言行與決定，其背後的目的已經十分明顯。尤其在於，決定香港反對派立場與行動的幾名「大佬」，近日都有「異動」，以各種各樣的方式意圖去重新整合四分五裂的反對派，以保住「電子投票」能有足夠的投票人數。

反對派及其幕後老闆十分清楚，親美英的人若要「管治」香港，則必須確保反對派候選人能「入閘」；而要確保「入閘」，則必須依靠「佔中」；「佔中」要成功，必須依靠「電子投票」的授權。如果「投票」人數太低，則反對派過去兩年來苦心孤詣經營的

政治形勢將完全失敗。正是基於此種政治目的，所以要千方百計，使出一切能使上的力量，不計一切代價將「投票」數字拉高。

## 商討日撕裂兩派支持者

然而，反對派弄巧成拙，原意是要在「商討日」的投票中突出反對派的共識與「集體意志」，沒有料到的是，嚴重脫離民意的做法，不僅撕開了反對派內部分裂的事實，更是直接「分裂」了支持者。在以往，反對派內部投票向來「團結」，固然有激進或溫和之分，但在關鍵時刻往往能完全一致。但此次卻是自己將不同支持者明確「歸邊」。從長遠來看，「商討日」對整個反對派陣營的傷害將是極其深遠的。

根據反對派早前的「劇本」，「商討日」將凝聚內部「共識」，共同推高六月二十二日的「電子投票」人數，樂觀估計是三十萬，保守估計也會超過二〇一二年的二十二萬。但顯而易見，如果以當前的形勢來看，三十萬是根本不可能達到，二十萬也有極大的危險。如果連二十萬都達不到，人數只有十五萬以下，則基本上可以宣告「佔領中環」的政治目的完全失效。他們再不可能以「佔領中環」方式達到威逼特區與中央政府的目的。因此，用「生死存亡」來形容一點也不為過，過去數周以來的形勢，正印證着反對派內部在一隻強而有力的「政治之手」去重新整合、重新列隊，其首要目的是要「確保投票數不會太難

看」。

因此，戴陳二人昨日「不約而同」的言論，背後目的已十分明顯。陳健民說：「我們都預計到了，如果投票人數少過十萬，那麼我們就會退休；我們三個人都會找個沒有人見到的地方。道歉我想都不止的了，道歉即是表示我們推動整個運動時領導無方，那向所有過去支持我們的人表示歉意……」「佔中仍然會有人去做，但是否由我們三人去策劃，我們要看住投票人數，才能作出一個慎重考慮」。他又指如出現此情況，不知屆時佔中運動是否會再保持「愛與和平」。

戴耀廷亦說：「如果連10萬都不到，我覺得是失敗。我們三人討論過，如果最後才幾萬人投票，我們三個應該出來向社會道歉，並表示我們真係對成個運動沒有領導力，大家要一齊重新想下一步怎樣走下去。」

## 「下台」苦肉計挽回支持

所謂「下台」、「道歉」、「不知怎樣走下去」，說得實在好聽，好似一名父親在向子女「臨別贈言」，充滿了政治魅惑性。但挑開偽善的外衣，這完全是老套的「苦肉計」，也可以說赤裸裸的「愚民戰術」。反對派及其幕後老闆明白，眼下的反對派缺乏一個危機感，也缺乏一個共同的追求，因此要以戴耀廷等人的「下台」來希望挽回支持者的參與熱忱。用物

理來說，這是人為地製造一個「標的物」，以吸引觀注。之所以說是「苦肉計」，是因為他們通過「自我批評」、「自我攻擊」來製造一個假象，但本質上並非認識到自己的過錯；之所以說是「愚民戰術」，是因為不論投票結果如何，戴耀廷等人絕不可能「下台」，必然會一直走到「佔中」的發生；而所謂的「不知怎樣走下去」，更叫人感到可笑，一直以來「佔中」由構思到實行都是在美國人指導之下，即便失敗了又怎麼可能得不到美國人的繼續「鞭策」？

更為陰險之處在於，戴耀廷等人的這種「苦肉計」，雖然是做給支持者看，但另一個目的是劍指「溫和反對派」。根據他們的邏輯，「電子投票」人數不夠，不是因為反對派支持者人數不夠，而是因為有「溫和反對派」的不合作、不積極支持參與。因此，其言下之意是，「溫和派」要為失利負上最重責任，也要成為反對派的「千古罪人」。而為免這種情況出現，「溫和反對派」必須盡棄成見、「求同存異」大力支持「電子投票」。事實上，昨日陳健民更於同一場合上，特別針對民主黨，威逼之意溢於聲情之外。

其實，戴耀廷與陳健民昨日的「表演」並不高明，太過着意反倒叫人看得更清楚，他們缺乏基本的共同政治信仰，也不具備基本的政治抗爭本錢。試問，如果反對派有足夠的支持者，又何需忌憚投票人數？如果連普通的「七一」、「元旦」遊行都能超過的十萬數字也沒有信心達到，那麼不是正好說明，反對派的主張根本是與民意相悖？

當然，最後的「電子投票」結果完全可以預測得到，人數必然是超過十萬，甚至有可能到二十多萬。道理很簡單：因為美國人不會容許這種情況出現，必然會無所不用其極。說實在，「電子投票」造假實在太容易了。

【大公報訊】記者陳達堅報道：行政長官梁振英上周在立法會答問大會上談到「佔領中環」問題，卻引來「佔中」支持者的反擊。金融界立法會議員、經民聯副主席張華峰發表評論文章，形容有關人士的行為是「賊喊捉賊」，他又再次重申業界堅決反對「佔中」的立場，勸喻「佔中」策劃人和支持者懸崖立馬。

梁振英重申「佔中」違反香港法律的立場，無奈卻被別有用心的人一再批評攻擊。標榜自己是「資深對沖基金經理」的錢志健，藉支持「佔中」之名，在多個場合攻擊政府當局及梁振英本人。張華峰在本地報章上撰文，直言錢志健的言論是「破壞香港的穩定和繁榮，還要反過來指摘特首梁振英越權，活脫脫在上演一場賊喊捉賊的鬧劇。」

針對錢志健狠批梁振英表明不會向「佔中」發出不反對通知書的做法越權；張華峰認為，即使梁振英不提及有關事宜，警方亦不會批准一項擺明車馬要搗亂香港社會秩序、蓄意瘫痪香港金融中心運作的活動舉行，讓他們「擺正牌」搞亂香港。他認為，錢志健的言行，是刻意塑造金融界人士非常支持「佔中」的假象，企圖令市民誤以為佔中也有經濟依據，不一定對金融業有損害。

張華峰提及自己早前和其他多個金融服務組織的代表，在報章上刊登的聲明，指明金融服務界是反對以「佔中」這種激烈和非法手段，去達到任何人的政治目的。業界擔心「佔中」會令香港政治不穩，窒礙國際投資者來港投資的意欲。「佔中」行動若癱瘓中環，在連鎖效應下，「衝擊波」一定會由金融業蔓延至各行各業，香港所蒙受的經濟損失，將難以估量。

張華峰又指出，瑞士洛桑管理學院最新公布的《2014年全球競爭力年度報告》顯示，香港在全球競爭力的排名已被新加坡擠出三甲，這是自2004年來首次。若香港內部爭拗持續或升溫，只會令香港的發展不前，在全球競爭力排名榜上繼續「尋底」。他認為錢志健那樣熱衷「佔中」的金融服務界人士少之又少，大部分金融業界的人士都珍惜國際金融中心這來之不易的基石，不想香港受到任何減損或破壞，更不欲見到有人癱瘓中環，令香港作為國際金融中心的運作受到嚴重損害。

對於錢志健一直聲稱「佔中」是為了爭取民主的目標，張華峰表示，根據《明報》所做的最新民調顯示，反對「佔中」的有56%，而支持的比率仍是維持在24%。他反問：「這不是民意最佳的說明嗎？為何口口聲聲爭取民意，又可以對民意視若無睹？可見錢先生的言行絕不代表大部分香港人。

此外，工業界立法會議員林大輝當日在答問大會上就當局是否會向「佔中」發出不反對通知書提問，他昨日亦在報章撰文指，既然政府已經將「佔中」行動定性為「違法」，特首重申立場並不妥，反之如果向明確違法的人士發出進行「不反對通知書」，即是「自打嘴巴」，鼓勵人參與違法的遊行。因此，在「佔中」立場上，特區政府是不能夠含糊其詞，以免向社會發出錯誤信息，造成不可估量的後果。

## 雜牌軍遊行為6·22谷票

政情短打

眼見「佔中」違法行動遭到廣大市民反對，反對派緊急救亡，由市民思潮、學聯、進一步教師同盟、街坊工友服務處等19個團體組成的所謂「公民直接提名不可少」聯盟昨日打着「6·22·投票吧！」標語遊行，出席的包括支聯會主席李卓人、「佔中」發起人戴耀廷、「真普聯」召集人鄭宇碩等，組成20多人「遊行雜牌軍」，一副「團結」模樣，唯隊伍內不見民主黨、公民黨有代表「同流」。

反對派一向為達目的無所不用其極，意圖用「佔中」手段作爲政改談判的籌碼，眼看「佔中」無人問津，又動了其他歪心思。李卓人之流一路上聲嘶力竭地叫嚷「今日爭取『公民提名』與當年爭取『民主』的精神一樣」，假借緬懷「六四」之名，行其鼓吹「佔中」之事；諸如街工的梁耀忠、與「愛與和平」的戴耀廷、「學民仔」黃之鋒等，所言所行如出一轍；鄭宇碩更歇斯底里地高叫，「有犧牲、有抗爭，民主唔會自己跌落來……我們要付出慘痛的代價」。這些人以極其聳動的字眼，同樣暴露其極其明顯的狼心——禍亂香港。

不過，在短短20多人的遊行隊伍中，也有不同心之人，路人更聽到一位不知名師奶對另一名掛住玩手機的阿叔說，「唔好玩手機啦，咁多相機影相。」也有爭取爲同性婚姻立法的團體，霸住叫宣傳自己，卻與遊行主題毫無關聯。

而民主黨、公民黨這兩個在立法會各握有6票的反對派「大黨」，昨日並無現身「助陣」，不知是對「公民提名」無甚興趣，還是不屑爲伍，又或不欲被「捆綁」？正所謂「風雨欲來」，反對派使出渾身解數，忙着重組與洗牌，但是「佔中」的違法亂港本質卻是「欲蓋彌彰」的！

# 楊潤雄提醒參加聲援行動或違法

# 教師不可引導學生佔中

學界參與「佔領中環」引發各方憂慮，教育局局長吳克儉早前呼籲教師和學生勿參與「佔領中環」。署理教育局局長楊潤雄昨日亦在回覆議員質詢時指出，教師引導學生探究「佔中」時，必須以中立、持平及多元角度帶領學生討論和獨立思考，不應教導或引導學生從事任何違法行為。楊潤雄指出，學校課程宗旨中已包括讓學生成為負責任及守法的公民，學生須審慎考慮表達意見的方式是否適切及合法，提醒聲援「佔中」或須負上刑責。

大公報記者 張焜

吳克儉早前公開表示，「佔中」行動不可能不違法，呼籲學校、教師和家長，切勿參與或安排學生參與違法「佔中」。他指出，參與行動的學生可能被拘捕、定罪及留有案底，後果嚴重。吳克儉亦表明，教師須遵守法紀，假如他們因爲參與「佔中」被定罪，必須承擔法律上的責任，以及相關專業及職業前途的後果。

## 討論時事議題須中立持平

公民黨陳家洛在昨日的書面質詢中稱，關注吳克儉有關言論，並希望教育局解釋相關言論是否與基本法規定的港人享有言論及集會自由等規定相抵觸。楊潤雄在書面答覆中指出，政府非常尊重市民的言論及集會自由等核心價值，但就強調任何人在行使上述權利時皆不應違法。他說，「佔中」發起人已屢次公開表明，「佔中」是違法行為，令學界及家長團體擔心學生受到負面影響，而教育局長日前的言論則是回應學界及家長團體的關注，作出善意的提醒。

至於教育局是否會向學校發出指引及中、小學生

# 張曉明晤葉建源談政改

【大公報訊】中聯辦主任張曉明近期邀約反對派商討政改，其中教育界立法會議員葉建源昨日應邀與張曉明會面。葉建源今日將召開記者會交代會面詳情。

衛生服務界立法會議員李國麟在本月初亦曾到中聯辦，與張曉明會面。李國麟會後形容，全程氣氛輕

鬆，有講有笑，正常溝通，毫無秘密。他認爲，雖然討論內容只是涉及一般性的概念及原則，沒有談及具體方案並深入討論，但不失爲一次輕鬆而有互動的良好溝通。

張曉明於上月中與立法會議員在上海會面座談之後，主動敞開溝通大門，承諾回港後會逐一邀約反對

派商討政改，並希望教育局解釋相關言論是否與基本法規定的港人享有言論及集會自由等規定相抵觸。

至於教育局是否會向學校發出指引及中、小學生

從事任何違法行為。

楊潤雄指出，所謂「觀察、聲援或評論」，應視乎實際情況，又指中、小學生可以評論「佔中」，但「聲援」的具體事宜並不清晰，「不同形式的參與任何違法行為（如協助、教唆、煽惑等）均可能涉及刑責。」他說，現場觀察亦關乎自身安全問題，提醒參與佔領交通要道、集體瘫痪交通、堵塞公共通道及其他嚴重行爲等，不僅破壞公共秩序，甚至有意或無意地妨礙交通，更可能影響救護人員的工作等，亦或涉及刑責。

他強調，討論「佔中」等涉及社會及政治參與的時事議題時，學校也須遵守上述基本原則，提醒學校和教師團隊必須秉持專業態度，不應教導或引導學生

從事任何違法行為。

楊潤雄指出，所謂「觀察、聲援或評論」，應視乎實際情況，又指中、小學生可以評論「佔中」，但「聲援」的具體事宜並不清晰，「不同